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Ata da 15ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada 
em vinte de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito horas e vinte 
minutos. Às dezoito horas e vinte minutos do dia vinte de maio do ano de dois mil e 
vinte e quatro, reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo 
vereador Eldir José Batista, vice-presidida pelo vereador Warlen Alves da Silva, 
tendo como Secretário Geral o vereador Mauro Júnior Lopes Francisco e como 
Tesoureiro o vereador Guilherme de Lima Braga. Realizada a primeira chamada 
estavam presentes os vereadores: Cynthia Salomão Bastos Faria, Evaldo Geraldo do 
Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, Leonardo Pereira Ribeiro, Matheus Utsch 
de Oliveira, Rafael Vieira Faria. Ausentou-se no decorrer da reunião o vereador 
Evaldo Geraldo do Carmo. Expediente: O Senhor Presidente colocou em discussão 
e em votação a ata da 14ª Reunião Ordinária, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade dos presentes, ou seja, 09 (nove) votos. O Senhor Secretário procedeu 
à leitura das correspondências. Então, os vereadores apresentaram suas 
proposições à Mesa. Palavra Livre: Inicialmente, o Senhor Presidente informou que 
o Senhor Jader Resende da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural - 
EMATER - iria utilizar a tribuna para tratar assuntos dessa entidade em Pedro 
Leopoldo. Deste modo, propôs a inversão de pauta, porém o vereador Frederico 
Henrique Cota Alves se opôs, justificando-se que participaria da Reunião do 
Conselho de Esportes, que trataria sobre as prestações de contas do Bolsa Atleta. 
Após, o vereador Matheus Utsch de Oliveira sugeriu que o vereador Frederico 
Henrique Cota Alves falasse antes do Jader Resende da EMATER e depois manter-
se-ia a inversão de pauta. Portanto, a reunião seguiu essa última proposta. Na 
sequência, o vereador Frederico Henrique Cota Alves cumprimentou a todos e 
explicou a necessidade de participar das reuniões do Conselho de Esporte, uma 
pauta pela qual sempre lutou. Nessa perspectiva, devido à pressão exercida por ele 
e alguns pais as Reuniões do Conselho que estavam suspensas há mais de seis 
meses, finalmente foram agendadas. No entanto, foram marcadas para as 
segundas-feiras às dezoito horas, coincidindo com as reuniões ordinárias da Casa 
Legislativa. O vereador Frederico Henrique Cota Alves expressou, ainda, sua 
frustração com o que considera ser uma manobra política para prejudicar o projeto 
Bolsa Atleta, o qual dedicou anos de esforço para implementar. À vista disso, 
mencionou sua preocupação com a gestão da Secretaria de Esporte, relatando que 
um pai foi ao local na tarde de hoje e não encontrou ninguém disponível para 
atendê-lo. Dessa maneira, reiterou sua participação na reunião do Conselho de 
Esporte, motivo pelo qual estava se pronunciando no início desta sessão. Com 
aparte na palavra, o Presidente vereador Eldir José Batista informou ao vereador 
Frederico Henrique Cota Alves que se não voltasse à Reunião Ordinária, após a sua 
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participação na Reunião do Conselho de Esporte, seriam retirados da pauta os 
requerimentos e indicações de sua autoria. Reiniciando a sua fala, o vereador 
Frederico Henrique Cota Alves comentou sobre o Samuel, seu ex-aluno da Escola 
Estadual Rui Barbosa e campeão dos Jogos Escolares de Pedro Leopoldo – JEMPEL – 
o que assinou um contrato profissional hoje com o Esporte Clube Democrata como 
atacante, destacando-o como um exemplo motivador para outros jovens que 
sonham com uma carreira no esporte. Por conseguinte, parabenizou Alan pelo 
campeonato de Xadrez realizado na Secretaria de Educação e destacou três atletas 
de xadrez beneficiados pelo Bolsa Atleta, ressaltando como essa política pública tem 
ajudado a aprimorar seus conhecimentos e sucesso no esporte. Além de que, deu 
ênfase ao evento de “Muay Thai” realizado na Associação de Pais e Amigos dos 
Excepcionais – APAE - parabenizando o seu amigo conhecido como “Sombra” pela 
excelência do evento e incentivou a realização de mais eventos como esse. Dessa 
forma, parabenizou a Presidência da APAE, o Senhor Rúbio e todos os funcionários 
envolvidos na organização de um bingo que ocorreu no local. Por fim, desejou 
felicidades a Geovana e ao Samuel, de quem foi padrinho de casamento, expressou 
votos de felicidade ao casal e destacou que aquela foi sua aluna no sexto ano na 
Escola Estadual Rui Barbosa. Posteriormente, a vereadora Cynthia Salomão Bastos 
Faria conduziu o Senhor Jader Resende da Empresa de Assistência Técnica e 
Extensão Rural – EMATER/MG – à Tribuna para fazer a apresentação do Relatório 
Anual de Atividades da EMATER de Pedro Leopoldo. Com aparte na palavra, o 
vereador Matheus Utsch de Oliveira indicou que a Casa Legislativa solicite ao 
Executivo a alteração do dia da Reunião do Conselho de Esportes de segunda-feira 
para outro dia da semana, salientou que essa se trata de um ato democrático e que 
os outros vereadores podem se interessar em participar. Mormente, o Senhor Jader 
Resende da EMATER/MG agradeceu a oportunidade de exposição do Relatório 
Anual de Atividades da Empresa de Assistência Técnica e Extensão Rural de Pedro 
Leopoldo. Dessa maneira, cientificou a finalidade da empresa que é orientar o 
produtor rural em todas as tarefas do campo. Acrescentou à explanação acerca do 
programa “É do Campo”, que permite o produtor que esteja com os seus produtos 
regularizados possam comercializá-los dentro do município, no Estado ou em outros 
Estados do Brasil, a título de exemplo, o queijo, a cachaça e a rapadura de Minas 
Gerais. Isto posto, pontuou que o programa é recente e mostrou os resultados da 
ação, recursos viabilizados para o município e fotografias das iniciativas da EMATER 
de Pedro Leopoldo em 2023. Além do mais, divulgou sobre a entrega de sementes 
de feijão para cento e cinquenta e uma pessoas e acentuou que a entrega foi 
realizada aos agricultores familiares e à Fazenda Renascer, a qual cuida de 
dependentes químicos. Ademais, exibiu registros fotográficos de unidade 
demonstrativa do plantio de feijão, de batata, de mandioca, de alho, da feira livre – 

mailto:camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br


CÂMARA MUNICIPAL DE PEDRO LEOPOLDO 
ESTADO DE MINAS GERAIS 

“Compromisso, transparência e cidadania.” 

134 

Rua Dr. Cristiano Otoni, 555 – Centro – Pedro Leopoldo – CEP 33250-006 – Fone: 31 3665-3200. 
E-mail: camarapl@pedroleopoldo.mg.leg.br – Home Page:  www.pedroleopoldo.mg.leg.br 

 

que ocorreu na Cooperativa Agropecuária de Pedro Leopoldo (CAPEPE) - bem como 
atendimentos diversos. Outrossim, anunciou registros fotográficos do Seminário 
EMATER setenta e cinco anos, que ocorreu em Caeté/MG, da Excursão de 
Saneamento Básico com relação ao Tanque de evapotranspiração (TEVAP), que 
ocorreu em Jequitibá, Treinamento em Outorga e Licenciamento Ambiental, que 
ocorreu em Lagoa Santa, entre outros eventos. Com aparte na palavra, o vereador 
Frederico Henrique Cota Alves parabenizou o Senhor Jader Resende pela 
transparência em trazer informações do Relatório Anual de Atividades da EMATER 
de Pedro Leopoldo e aclarou algumas dúvidas sobre o registro do uso de água 
utilizadas, nas áreas rurais, que se deve realizar a outorga quando se trata de 
grandes volumes de água. Além disso, o vereador Frederico Henrique Cota Alves 
enviou um abraço ao Artur campeão dos Jogos Escolares de Minas Gerais de Xadrez 
– JEMG – e aos seus pais que estavam todos presentes no plenário. Com aparte na 
palavra, o vereador Mauro Júnior Lopes Francisco gratulou e indagou ao Senhor 
Jader Resende sobre o projeto de rede de esgoto na área rural se tem algum em 
andamento na cidade. O Senhor Jader Resende respondeu que existem algumas 
parcerias em prol do projeto e outras opções além da “fossa negra” e destacou o 
desuso dessa. Com aparte na palavra, o vereador Leonardo Pereira Ribeiro 
parabenizou o expositor Jader Resende pela a exibição do Relatório Anual de 
Atividades da EMATER de Pedro Leopoldo e pela prestação do serviço de excelência 
que é feito com seriedade. Com aparte na palavra, o vereador Rafael Vieira Faria 
saudou o Jader Resende pelos conhecimentos trazidos e mencionou que viu um 
estudo acerca do Tanque de evapotranspiração (TEVAP) que é bastante utilizado na 
França para tratar os esgotos. Restabelecendo, a sua fala o Senhor Jader Resende 
ressaltou a importância dos produtores para a cidade, cientificou que é possível 
fazer uma visita a esses, de modo que possam conhecer os seus trabalhos, e inteirou 
que agentes financeiros pedem para fazer visitação ao local de produção e não é 
feita distinção quanto a qual instituição financeira esses pertencem. Desse modo, 
informou que a função da EMATER de Pedro Leopoldo é atender o cliente principal 
que é o agricultor familiar. O Presidente vereador Eldir José Batista agradeceu o 
Senhor Jader Resende da EMATER e a Sandra, que trabalha na EMATER e estava 
presente no Plenário, pela presença e disse que a Casa Legislativa estará sempre de 
“portas abertas” para recebê-los. Incialmente, o vereador Evaldo Geraldo do Carmo 
cumprimentou a todos os presentes e expressou gratidão à Deijiane Mendes Cruz, 
diretora de saúde na secretaria municipal de saúde, que confirmou atender aos seus 
pedidos relacionados à aquisição de novas cadeiras para o Pronto Atendimento (PA). 
Nesse sentido, essa aquisição será possível graças a uma emenda parlamentar 
conseguida por ele. Além disso, informou sobre a construção da rotatória no bairro 
Morada dos Angicos, garantida pelo Executivo. Dessa forma, afirmou que as obras 
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serão iniciadas em breve e aproveitou para agradecer a todos os envolvidos nesse 
projeto. Por fim, mencionou a sinalização do bairro Morada dos Angicos e destacou 
que o Executivo assegurou que as placas de sinalização serão instaladas o mais 
rápido possível. Nessa perspectiva, agradeceu à Gerência de Trânsito de Pedro 
Leopoldo pela atenção e rapidez no atendimento desta demanda. Com aparte na 
palavra, o Presidente vereador Eldir José Batista felicitou o vereador Evaldo Geraldo 
do Carmo pela autoria do projeto que prevê a compra de cadeiras para o Pronto 
Atendimento Central. Primeiramente, o vereador Rafael Vieira Faria cumprimentou 
a todos, celebrou atitude do vereador Evaldo Geraldo do Carmo pela autoria do 
projeto de aquisição de cadeiras para o Pronto Atendimento Central (PA Central) e 
citou que encaminhou um valor de cento e oitenta mil reais para melhorias no PA 
através de Emenda Impositiva e reforçou a importância desses recursos para o 
sistema de saúde. Com aparte na palavra, o vereador Evaldo Geraldo do Carmo 
noticiou que destinou uma emenda parlamentar para realizar melhorias no Pronto 
Atendimento do Distrito de Lagoa de Santo Antônio. Restaurando sua fala, o 
vereador Rafael Vieira Faria cobrou melhorias para a rua do “Capão” e a “Horta 
Comunitária”, destacou a necessidade de que o caminhão-pipa vá ao local para 
diminuir a poeira, pois se trata de uma questão que persiste e até o momento não 
há solução definitiva. Ademais, informou que a rua do Jaque, localizada na Quinta 
do Sumidouro e dá acesso a Lagoa Santa, possui intenso tráfego de caminhões, por 
isso necessita urgentemente de manutenção e da passagem de caminhão-pipa para 
diminuir a poeira local. Além de que, reclamou sobre a falta de asfalto nas 
Cascalheiras, mencionando a frustração da comunidade e a falta de justificativas 
convincentes do Executivo para a demora na realização da obra. Outrossim, 
reportou reclamações sobre a entrada do bairro Portal das Acácias, próximo a 
“Oficina do Bocão”, sublinhou o perigo no cruzamento e pediu medidas urgentes 
para prevenir acidentes. De mais a mais, lamentou que o Executivo esteja excluindo 
e bloqueando comentários negativos nas redes sociais, sendo assim, acentuou a 
importância de manter a liberdade de expressão. Com aparte na palavra, o vereador 
Matheus Utsch de Oliveira esclareceu no que concerne a exclusão de comentários 
negativos nas postagens do Executivo é ilegal, levando em consideração a liberdade 
de expressão a não ser que esses estejam descritos como ofensivos. Readquirindo a 
fala, mencionou a obra da Unidade Básica de Saúde - UBS - do Bairro de Santo 
Antônio da Barra, que está quase concluída, um sonho antigo tanto seu, quanto da 
comunidade. Porém, criticou a falta de transparência sobre os gastos apesar de ter 
destinado trezentos e oitenta e quatro mil reais para a obra, o que não é divulgado 
pelo Executivo. Finalizando sua fala, lembrou a celebração do Dia do Enfermeiro, 
reconheceu a importância desses profissionais para a saúde pública, bem como 
destacou que no dia da reunião se celebra essa data. Preliminarmente, o vereador 
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Leonardo Pereira Ribeiro cumprimentou a todos e citou a situação no que se refere 
ao projeto de lei que prevê o recolhimento de animais soltos nas vias públicas, 
porém inteirou que a lei não está sendo cumprida uma vez que o chamamento 
público ainda não foi realizado. Isso posto, disse que põe a vida das pessoas em risco 
e considerando os acidentes que animais de grande porte soltos podem causar. 
Questionou, também, até quando a galeria estourada, na Rua Espírito Santo 
localizada no Distrito de Lagoa de Santo Antônio, continuará sem reparos. 
Mencionou que até hoje não foi feito um recapeamento adequado e a via está 
impossibilitada de trafegar em mão dupla. Além disso, cobrou a instalação de 
redutores de velocidade em nosso município, especificamente na avenida Camilo 
Alves, a fim de prevenir acidentes. Dessa maneira, criticou a instalação de dois 
redutores em frente à loja Santa Clara, um local que, segundo ele, não necessitava 
dessa instalação urgente. Para concluir, lembrou e celebrou o Dia do Enfermeiro, 
reconhecendo a importância desses profissionais para a saúde pública. Assim, citou 
o piso salarial da enfermagem e cobrou que o Executivo faça os devidos 
pagamentos. Com aparte na palavra, o vereador Evaldo Geraldo do Carmo 
comunicou que se ausentaria da reunião devido a um compromisso. Em sequência, 
o vereador Matheus Utsch de Oliveira congratulou a todos e mencionou que irá ao 
Ministério Público para representar o descumprimento de progressões, a questão 
da periculosidade dos vigias noturnos, o piso salarial da enfermagem e a 
insalubridade dos varredores de rua do município. Citou, ainda, rumores sobre uma 
possível obra no “XCO Maxakali”, todavia o Executivo não deu detalhes. Desse 
modo, orientou que ainda não há licitação nem informações claras sobre essa obra 
no portal da transparência, embora haja uma prova agendada para o próximo mês 
no local. Lamentou, ainda, a falta de diálogo do Executivo com o Legislativo e 
realçou a importância de uma comunicação efetiva para a governança. Além de 
tudo, informou que estão sendo apresentados nessa Casa projetos de cessão de 
áreas durante o ano eleitoral, o que requer uma análise rigorosa para garantir 
seriedade e legalidade, evitando possíveis reversões e atos de improbidade tanto 
por parte do Executivo quanto desta Casa. Salientou que nunca tenha votado contra 
projetos do Executivo, exceto o Financiamento à Infraestrutura e ao Saneamento – 
FINISA – que em sua opinião precisava de um cronograma para ser aprovado, ele 
destacou que não se oporia se houvesse um planejamento adequado. Sendo assim, 
enfatizou a necessidade de segurança jurídica para evitar problemas futuros. Com 
aparte na palavra, o Presidente vereador Eldir José Batista registrou o 
agradecimento aos funcionários do Pronto Atendimento do Distrito Lagoa de Santo 
Antônio em prol do trabalho prestado, visto que todo domingo o Presidente vai ao 
local realizar procedimentos de saúde. Dessa forma, aproveitou para parabenizar os 
enfermeiros pela comemoração do Dia do Enfermeiro e a Secretaria de Saúde pelo 
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evento ocorrido na Rodoviária de Pedro Leopoldo no período de oito horas ao meio 
dia, acerca da vacinação contra a gripe e outros procedimentos. O vereador Warlen 
Alves da Silva encabeçou sua palavra livre cumprimentando a todos e 
parabenizando o amigo Juvenal conhecido como “Wenahy” pelos quarenta e três 
anos de carreira, reconhecendo suas contribuições no panorama cultural do nosso 
município. Além de tudo, abordou o tema do abuso infantil, destacando que 
estamos no “Maio Laranja”, um projeto de lei de sua autoria. Entretanto, expressou 
lamentação por nunca ter sido convidado para participar das blitzes educativas, que 
ocorreram nesse fim de semana. Desse modo, revelou que já foram registrados mais 
de três mil casos de abuso infantil em nosso estado, enfatizando que a luta contra 
essa violência deve ser incessante. Assim, orientou a população a denunciar 
suspeitas de abuso através do “Disque 100”. Acrescentou, ainda, o caso de um 
homem que se fantasiava de palhaço para animar festas infantis, porém que tinha 
mais de três denúncias de abuso, então reforçou a necessidade de prestar atenção 
aos pequenos sinais e fazer as devidas denúncias. Ademais, informou sobre outro 
projeto de sua autoria que busca a prevenção do abuso infantil, destacando a 
responsabilidade de todos na prevenção desses crimes e a necessidade de proteger 
as crianças. Destarte, questionou sobre a possibilidade de entrega da medalha 
“Varão e Varoa de Cristo” antes da Semana Cultural Cristã, que acontece antes das 
eleições municipais, para garantir que a cerimônia ocorra em um contexto 
adequado, em termos jurídicos. Nesse sentido, o Jurídico da Casa esclareceu sobre 
as condutas a serem observadas no ato de entrega da medalha. A princípio, a 
vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria cumprimentou a todos, parabenizou as 
responsáveis pela mobilização que ocorreu na última semana nesta Casa, cujo tema 
foi a saúde mental materna e frisou a importância de abordar esse assunto vital. 
Além de que, alertou sobre a importância de prevenir queimadas e disse que essas 
vêm ocorrendo antes das datas que costumam ocorrer. Diante dessa perspectiva, 
mencionou que várias queimadas já aconteceram e reforçou que queimar é crime. 
Portanto, instruiu que, ao presenciar tal ato, a população faça as devidas denúncias 
pelo número 190 e avultou que o número para informar sobre queimadas é o 193. 
Enviou um abraço aos pedagogos do nosso município, reconhecendo o seu papel 
essencial na educação. Além disto, lembrou e celebrou o Dia do Enfermeiro, 
reconhecendo a importância desses profissionais para a saúde pública. Para 
concluir, convidou a todos para participarem da primeira caminhada em prol da 
“Lagoa Viva”, que ocorrerá no dia cinco de junho de oito às dez horas, coincidindo 
com o Dia do Meio Ambiente. Por conseguinte, ressaltou a importância de prestar 
atenção à lagoa, localizada no Distrito Lagoa de Santo Antônio, e à preservação 
ambiental. Em primeiro lugar, o vereador Guilherme de Lima Braga cumprimentou 
a todos e expressou seus parabéns à delegada Dra. Priscila Pereira e ao investigador 
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de polícia Jeferson pela inauguração da nova sede da Polícia Civil em nosso 
município e destacou que é uma das melhores do vetor norte. Outrossim, agradeceu 
à equipe da Dra. Priscila, que trabalhou incansavelmente para a conclusão dessa 
obra. Além disso, parabenizou o “Wenahy”, cantor do nosso município, pelos 
quarenta e três anos de carreira e pelo evento promovido, reconhecendo sua 
contribuição para a cultura local. Além do mais, anunciou o “Intercity de Mountain 
Bike”, evento organizado por Waldiney de Oliveira Félix, que acontecerá nos dias 
vinte e cinco e vinte e seis na Praça da Estação. Sendo assim, convidou toda a 
população a prestigiar o evento, destacando a importância do esporte para a 
comunidade. Por fim, na figura de sua mãe, Adelaide, que trabalhou em diversos 
hospitais de nossa região, celebrou o Dia do Enfermeiro. Logo, estendeu seus 
parabéns a todos os profissionais de saúde que estão na linha de frente, 
reconhecendo o essencial trabalho que desempenham. Precedentemente, o 
vereador Mauro Júnior Lopes Francisco cumprimentou a todos e reiterou sua 
cobrança sobre o problema dos animais soltos nas vias públicas, lamentando que o 
Executivo ainda não tenha realizado o chamamento público necessário. Nesse 
sentido, citou um acidente recente como exemplo das consequências dessa inação. 
Por conseguinte, referiu-se ao pronunciamento do Secretário Helder, que justificou 
a esta Casa a não realização do chamamento público para o recolhimento de 
animais. Todavia, exibiu um vídeo em que, no ano passado, o então Secretário de 
Meio Ambiente, Mauro Lobato, afirmou que faria o chamamento público em 
outubro. Desse modo, sublinhou que o Executivo demorou oito meses para 
esclarecer que poderia ser realizado por meio de licitação e cobrou que isso seja 
realizado o mais breve possível. Ora, lastimou que, se o Rodeio Show ainda 
ocorresse no Parque de Exposições, as devidas manutenções e limpezas no entorno 
do parque já teriam sido realizadas. De mais a mais, cobrou que essas manutenções 
sejam feitas imediatamente. Para mais, apontou problemas na Pista de Cooper da 
Rômulo Joviano, que se estende até a entrada do bairro Santo Antônio da Barra. 
Com isso, solicitou que sejam realizadas capinas e manutenções ao longo de toda a 
extensão da via. Com aparte na palavra, após ter brevemente participado da 
reunião do Conselho do Esporte, o vereador Frederico Henrique Cota Alves 
informou o descaso dos que estão à frente da pasta do esporte, inteirou que não se 
pode esperar muito do esporte de Pedro Leopoldo nessa gestão e enfatizou que 
pessoas despreparadas estão avante dessa pasta. Apresentações – Foi apresentado 
e encaminhado para a análise das comissões competentes: PROJETO DE RESOLUÇÃO 
Nº 11/2024 – “Concede Título de Cidadania Benemérita ao Sr. Waldiney de Oliveira 
Félix e dá outras providências”, de autoria do vereador Guilherme de Lima Braga; 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 12/2024 – “Concede Título de Cidadania Benemérita ao 
Sr. Ronan Batista de Souza e dá outras providências”, de autoria do vereador 
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Guilherme de Lima Braga; PROJETO DE LEI Nº 35/2024 – “Autoriza ao Município de 
Pedro Leopoldo a permutar as áreas que especifica”, de autoria da Prefeita; 
PROJETO DE LEI Nº 36/2024 – “Dispõe sobre a revisão geral dos vencimentos dos 
servidores públicos e dos subsídios dos agentes políticos da Prefeitura Municipal de 
Pedro Leopoldo, nos termos do disposto no artigo 37, X, da Constituição Federal e 
dá outras providências”, de autoria da Prefeita; PROJETO DE LEI Nº 37/2024 – 
“Autoriza a concessão de licença remunerada para aperfeiçoamento profissional – 
LRAP, aos Servidores Efetivos estáveis do quadro do Magistério da Prefeitura 
Municipal de Pedro Leopoldo e dá outras providências”, de autoria da Prefeita; 
PROJETO DE LEI Nº 38/2024 – Reajusta, pelo índice inflacionário oficial, o teto para 
fins de recebimento do auxílio-alimentação instituído pela Lei Municipal nº 3.369, 
de 10 de março de 2014, de autoria da Prefeita; PROJETO DE LEI Nº 39/2024 – 
Reajusta, pelo índice inflacionário oficial, o Piso Salarial do Município, instituído pela 
Lei Municipal nº 3.669, de 11 de julho de 2022, de autoria da Prefeita. Apreciação 
dos Requerimentos apresentados pelos Vereadores - Foram apresentadas, 
consideradas aprovadas e encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes 
proposições: REQUERIMENTO Nº 34/2024 – Requeiro informações sobre quais 
obras serão realizadas no Parque Maxacali e qual fonte de recurso que antecede a 
então marcada 2ª Prova de Mountain Bike XCO Maxakali nos dias 13 e 14 de julho 
de 2024, de autoria dos vereadores Matheus Utsch de Oliveira e Frederico Henrique 
Cota Alves; REQUERIMENTO Nº 37/2024 - requeiro à Excelentíssima Senhora 
Prefeita informações sobre a possibilidade de ligação entre os bairros Novo 
Campinho e Felipe Cláudio pelas ruas, Orlando Melo Belizário e Lourival Maria da 
Conceição após tratativas com o proprietário da área, de autoria do vereador 
Matheus Utsch de Oliveira; REQUERIMENTO Nº 45/2024 - Requeiro informações 
sobre o Projeto Escola de Campeões e por qual motivo não houve ampliação do 
projeto, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; REQUERIMENTO Nº 
46/2024 – Requeiro ao Presidente do Legislativo marcar Audiência Pública com os 
responsáveis da Secretaria Municipal de Juventude, Esportes e Direitos Humanos. 
Nesta oportunidade discutiremos sobre os projetos esportivos da cidade, quadras 
municipais, JEMPEL, valores investidos em profissionais e equipamentos, reforma do 
CEPPEL, Campo do CEPPEL, doação de materiais esportivos, Educação com Arte e 
Escola de Campeões, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; (O 
Presidente informou que o REQUERIMENTO Nº 46/2024 não será encaminhado ao 
Executivo, pois o vereador Frederico Henrique Cota Alves pode realizar o 
agendamento da audiência do seu próprio gabinete). Apreciação das Indicações 
apresentadas pelos Vereadores - Foram apresentadas, consideradas aprovadas e 
encaminhadas aos órgãos competentes as seguintes proposições: INDICAÇÃO Nº 
173/2024 – Indico ao setor competente realizar reparo ou troca da tampa do bueiro 
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(boca de lobo) na rua Comendador Antônio Alves, na altura do número 569, em 
frente à Loja Engenharia da moda, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota 
Alves; INDICAÇÃO Nº 174/2024 – Indico determinar ao setor competente a 
realização de processo seletivo, a fim de contratar fiscais de posturas para 
fiscalizarem lotes vagos e empresas poluidoras, de autoria do vereador Frederico 
Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 175/2024 - Indico determinar ao setor 
competente realizar a instalação de câmera de monitoramento (olho vivo) na rua 
Salim Issa esquina com rua José de Paula Toledo – bairro Felipe Cláudio de Sales, 
neste Município, de autoria do vereador Frederico Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO 
Nº 176/2024 - Indico ao setor competente realizar a instalação de câmera de 
monitoramento (olho vivo) na rotatória da Av. Araguaia, próxima a garagem da 
prefeitura no bairro Hibiscos – Pedro Leopoldo, de autoria do vereador Frederico 
Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 178/2024  Indico ao setor competente criar e 
fixar cartazes informativos sobre a Lei 3672/22 “Proíbe o manuseio, a utilização, a 
queima e a soltura de fogos de estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer 
artefatos pirotécnicos de efeito sonoro, ruidoso no Município de Pedro Leopoldo, e 
da outra providencias”, bem como divulgar no Instagram da prefeitura, de autoria 
do vereador Frederico Henrique Cota Alves; INDICAÇÃO Nº 179/2024 – Indico 
solicitar ao setor competente providenciar o serviço de recapeamento asfáltico na 
rua José Salomão, localizada no Distrito de Vera Cruz de Minas, neste Município, de 
autoria do vereador Guilherme de Lima Braga; INDICAÇÃO Nº 180/2024 - Indico 
solicitar ao setor competente providenciar a pintura dos redutores de velocidade 
(quebras molas) na rua dos Couras, próximo a escola Estadual Vera Cruz de Minas, 
localizada no Distrito de Vera Cruz de Minas, neste Município, de autoria do 
vereador Guilherme de Lima Braga; INDICAÇÃO Nº 181/2024 - Indico solicitar ao 
setor competente providenciar a pintura dos redutores de velocidade (quebras 
molas) na rua José Salomão próximo a Escola Municipal Cantinho Feliz, localizada no 
Distrito de Vera Cruz de Minas, neste Município, de autoria do vereador Guilherme 
de Lima Braga; INDICAÇÃO Nº 182/2024 – Indico ao setor competente, realizar um 
estudo para melhorias na sinalização de trânsito horizontal e vertical na Rua 
Francisca Alves de Carvalho, CEP 33252-358, Bairro Santa Tereza, neste Município, 
conforme dispõe a LEI Nº 9.503, DE 23 DE SETEMBRO DE 1997 que Institui o Código 
de Trânsito Brasileiro, visando tornar a circulação mais segura, eficiente e adequada, 
de autoria do vereador Rafael Vieira Faria; INDICAÇÃO Nº 183/2024 – Indico ao 
setor competente, providenciar serviço de manutenção nas grades de rede pluvial, 
localizada na rua Ligia Viana Molinari próximo ao número 272, esquina com a rua 
José Domingues, localizada no bairro Triângulo, neste Município, de autoria do 
vereador Guilherme de Lima Braga; INDICAÇÃO Nº 185/2024 - Indico determinar ao 
setor competente realizar estudos para verificar a possibilidade de instalar 
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sinalização e colocação de redutor de velocidade (quebra-mola) na Via Neves, 
próximo ao número 968, Distrito de Vera Cruz de Minas, neste município, de autoria 
do vereador Warlen Alves da Silva; INDICAÇÃO Nº 186/2024 -  Indico determinar ao 
setor competente, realizar a roçada, capina e limpeza da Rua Rivadávia, próximo ao 
número 57, no Bairro São José, neste Município, de autoria do vereador Warlen 
Alves da Silva. Para ouvidor e representante do Legislativo nas licitações da 
Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o vereador Matheus Utsch de 
Oliveira. Foi sorteado o relator vereador Guilherme de Lima Braga para emitir 
parecer nos projetos de lei nº (s) 48/2022; 28/2024; 30/2024; 31/2024; 33/2024; 
35/2024; 36/2024; 37/2024; 38/2024; 39/2024 e nos projetos de resolução nº 
10/2024. Em seguida, foi feito um novo sorteio, pois havia projetos de autoria do 
relator sorteado anteriormente, sendo assim, o relator sorteado vereador Rafael 
Vieira Faria emitirá pareceres no projeto de lei nº 29/2024 e projetos de resolução 
nº (s) 11 e 12/2024. Para votação dos pareceres do relator, convocou-se a reunião 
da conjunta, nos projetos n º (s) 48/2022; 24/2024; 26/2024; 28/2024; 29/2024; 
30/2024; 31/2024; 35/2024; 36/2024; 37/2024; 38/2024; 39/2024 e nos projetos de 
resolução nº 10; 11; 12/2024. Realizada a segunda chamada, estava ausente o 
vereador Evaldo Geraldo do Carmo. Foi observado um minuto de silêncio e serão 
encaminhados votos de pesar pelos falecimentos: de Franciele Regina Leite, de 
autoria dos vereadores Leonardo Pereira Ribeiro e Guilherme de Lima Braga; de 
Maria Anunciação dos Santos de Sá, de autoria dos vereadores Leonardo Pereira 
Ribeiro e Rafael Viera Faria; de Jandira Pereira Fonseca, de autoria do vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro; de Marieta Cândida Barbosa, de autoria do vereador 
Guilherme de Lima Braga; de Lumes Martins, de autoria da vereadora  Cynthia 
Salomão Bastos Faria; de Divino Mateus Gomes, de autoria da vereadora Cynthia 
Salomão Bastos Faria. Às vinte horas e vinte e nove minutos, nada mais havendo a 
ser tratado na ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, 
solicitou uma salva de palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente 
reunião. Mauro Júnior Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata 
que, após lida, discutida e considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara 
Municipal assinada.  
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